
 

 

愛川町教育委員会４月定例会会議録 

 

１ 会議日程  平成１９年４月１３日（金） 

        午後２時００分から午後３時０５分 

 

２ 会議場所  愛川町文化会館３階特別会議室 

 

３ 議事日程  日程第１ 会期の決定について 

        日程第２ 前回会議録の承認について 

        日程第３ 教育長報告事項について 

          （１）教育長報告事項 

          （２）平成１９年度教育委員会事務局職員人事異動について 

        日程第４ 愛川町教育委員会表彰被表彰者の決定について 

※日程第４は、非公開扱いにつき会議録はありません。 

        認定第５ その他 

          （１）教育委員会表彰の役割について 

          （２）その他 

 

４ 出席委員  教育委員長            八 木 一 郎 

        委員長職務代理者         岡 本 弘 之 

        教育委員             三 好 容 子 

        教育委員             足立原   威 

        教育長              熊 坂 直 美 

５ 説明を要した者及び議事録作成のため出席した者 

        教育次長             齋 藤 隆 夫 

        生涯学習課参事兼課長       相野谷   茂 

        教育総務課長           河 内 健 二 

        スポーツ・文化振興課長      大 貫 佳 孝 

        教育総務課主幹          沼 田 孝 作 

        教育開発センター指導主事     佐 藤 千代乃 



 

 

 ──────────────────────────────────────────  

     ◎開会 

○（八木委員長） どうも皆さんこんにちは。大変お忙しいところご苦労さまでございます。 

  ただいまから、４月定例教育委員会を開催させていただきます。 

  法律の規定によりまして、教育委員会は委員長及び在任委員の過半数が出席しなければ会

議を開催することができないということの文言が書かれておりますが、本日は５人の教育委

員さんすべて出席でございますので、本日の会は成立をいたすということでご承認をお願い

いたします。 

 ──────────────────────────────────────────  

     ◎日程第１ 

○（八木委員長） それでは、早速議事日程の方へ入らせていただきます。 

  日程第１番、本日の会期の決定でございますが、恒例によりまして本定例会の会期は本日

１日と定めさせていただきたいと思いますが、ご異議ございませんか。 

（「異議ありません」と呼ぶ者あり） 

○（八木委員長） それでは、本日１日限りとさせていただきます。 

 ──────────────────────────────────────────  

     ◎日程第２ 

○（八木委員長） 続きまして、日程第２番、前回会議録の承認についてでありますが、お手

元に既に配付されていると思いますが、質疑がございましたらよろしくお願いいたします。 

（「ありません」と呼ぶ者あり） 

○（八木委員長） それでは、質疑が無いようでございますので、原本のとおり後ほどご署名

をいただきたいと思います。 

 ──────────────────────────────────────────  

     ◎日程第３ 

○（八木委員長） それでは、日程第３番、教育長報告事項についてに移らせていただきます。 

  １番、教育長報告事項、２番、平成19年度教育委員会事務局職員人事異動について、この

２つを一括してご説明をお願いいたします。 

──教育長より詳細について説明── 

○（八木委員長） 齋藤次長、お願いいたします。 

○（齋藤教育次長） それでは、４月１日付の教育委員会の事務局の異動の関係をご紹介いた



 

 

します。 

  資料２、これは教育委員会の全体の名簿でございます。もう一枚、教育委員会事務局の主

要職員というのが、横長のがありますが、それでご紹介をさせていただきます。 

  最初に教育総務課でございます。庶務施設班には、沼田孝作主幹が、健康づくり課から異

動で参りました。 

○（沼田教育総務課主幹） 沼田です。よろしくお願いします。 

○（齋藤教育次長） 前任の菊地原千里主幹が、環境課の廃棄物対策班に異動をしております。 

  それから、その下の学校教育班でございます。白井幸夫主幹が異動されて来ております。

消防防災課から異動して来ました。 

○（白井教育総務課主幹） 白井です。よろしくお願いいたします。 

○（齋藤教育次長） 前任の佐藤貴主幹が国保医療課、これは新しくできた課ですけれども、

国保医療課国保年金班に異動しております。 

  それから、教育開発関係、それから指導室関係でございますけれども、中村指導主事が菅

原小学校の教頭として学校現場に戻りました。そうしたことから、佐藤千代乃指導主事が主

幹に昇格をいたしまして開発センターを担当することになりました。新たに、指導室指導班

に髙山真一指導主事を副主幹として県の教育委員会、いわゆる学校で、東中学校と書いてあ

りますね。学校からお迎えをいたします。 

○（佐藤教育開発センター主幹） 教育開発センターの佐藤です。よろしくお願いいたします。

今年度はこちらの会の方に出席をさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

○（八木委員長） 髙山さん。 

○（髙山指導室副主幹） 現場ではいろいろお世話になりました。髙山です。よろしくお願い

します。 

○（斉藤教育次長） それから生涯学習の方につきましては、真ん中にありますけれども、半

原公民館の館長として、半原出張所の所長の古座野信夫が主幹として半原公民館の方に来て

おります。前任者の柳川隆市が今度は逆に住民課の半原出張所に所長として異動をされてお

ります。 

  あとは主査でございますので、名簿を見ていただければと思います。 

  異動につきましては、以上でございます。 

○（八木委員長） ありがとうございます。 

  今、教育長報告事項について２点続けてご説明をいただきました。 



 

 

  ご質疑がございましたら、よろしくお願いいたします。 

  岡本委員。 

○（岡本委員長職務代理者） ４月４日の体育施設・公民館等巡回とございますけど、これは

過日、岐阜県の大垣市で、遊戯施設が倒れてけが人等が１３人というニュースが流れたんで

すけれども、その辺も踏まえられて、これはその後ですけれども、事故があったのは、体育

施設ということで、特に小学校ですけれども、そういう遊具施設等が設置されていたような

場合に、そういったものの点検は、本町の教育委員会ではどういうような形で対応なさって

いるのか、ちょっとお聞きします。 

○（八木委員長） 教育次長。 

○（齋藤教育次長） 先般テレビを見まして、その次の日に各小学校、中学校、それから公園

等教育委員会が管理しています施設を担当者が確認に行きまして、多少はネジが緩んでいた

り、そういうところがありまして、それはすぐ直しまして、あと小学校のシーソーなんかも

なかなか使ってないようなものがありまして、それもじゃ取り外しをするとか、これから予

定しておりますけれども、一応全部巡回をしまして再確認をして、直すところは直す、これ

からまた施設の管理の方も一応学校にも言いまして、事故のないようにやっていきたいきと

思っています。とりあえず全部の確認をしておきました。 

○（八木委員長） 教育長。 

○（熊坂教育長） ４日の施設訪問でございますが、年度始め、人も変わったということがあ

りますので、職員に年度始め、しっかりやって欲しいということで、毎年この時期に施設を

巡回し、不備もないか点検をしながら、利用状況等も確かめてございます。 

○（八木委員長） どうも、よろしいでしょうか。 

○（八木委員長） 他にいかがですか。よろしいですか。三好委員、 

○（三好委員） かわせみ広場のことで質問したいんですけれども、10カ所回って来られたと

いうことですが、10カ所に限らないということで質問をしたいんですね。かわせみ広場の指

導員さんだけではなくて、地域の方々の協力を得ていろいろな運営をされているということ

を、以前聞いたことがありますけれども、そういう地域との交流であるとか、他の方のボラ

ンティアを導入して運営しているよっていう、かわせみ広場は何箇所ぐらいで、どこがやっ

ていますでしょうか。 

○（八木委員長） 生涯学習課長。 

○（相野谷生涯学習課参事兼課長） 現在、地域の方が参加されているかわせみ広場につきま



 

 

しては、原臼児童館で行っているかわせみ広場だけでございまして、その参加されている方

につきましては、老人会が参加されています。 

  以前、あと他に六倉ですか、その児童館であったんですけれども、そのボランティアをや

っていただいている方が都合でできなくなってしまって、今現在１カ所ということになって

おります。 

○（三好委員） ありがとうございます。三好です。 

○（八木委員長） 三好委員。 

○（三好委員） 原臼の老人会の方が協力してくださっているというとお話でしたけれども、

その運営がうまくいけば、もう少し他のところも広がっていけるといいなと思うんですけれ

ども、以前に別のことでかわせみ広場に伺ったときに、中津でしたけれども、子どもたちが

冬なのに汗をかくように、年齢差を超えて遊んでいたんですね。ああいうのが昔の姿で、子

どもの人間関係をつくるもとかなと思いましたので、ぜひそういうところは進めていきたい

なと思いますので、よろしくお願いしたいと思います。 

  以上です。 

○（八木委員長） ありがとうございました。 

  他に、ご質疑ございますか。 

  ないようですので、教育長報告事項は報告のとおりご承認をお願いしたいと思います。 

 ──────────────────────────────────────────  

      ◎日程第５ 

○（八木委員長） 続きまして、日程第５番、その他に移りたいと思いますが、その（１）に、

今のその教育委員会表彰の日の役割ですか、これが載っておりますので、その説明を担当者か

らお願します。 

○（河内教育総務課長） それでは、お手元の資料を出していただきたいと思います。 

今回、町の教育委員会表彰式につきましては、ご案内させていただきましたように、この

４月29日の挙行ということでございます。それで、時間については９時30分ということ開式

をさせていただくものでございまして、そしてそのお手元に式次第ということで案を示させ

ていただいておりますが、開式の言葉、町民憲章唱和、それから教育委員長あいさつ、それ

から表彰、来賓祝辞、閉式のことばということが、その式の次第として予定をさせていただ

いております。それで、教育委員さんについてもご出席ご案内をしまして、ご出席をいただ

くわけでございまして、その役割ということで、前年等の例を含めましてここに名前等を具



 

 

体的に表示をさせていただきました。 

  申し上げますと、開式のことばということで、岡本委員長職務代理者ですね。それから、

町民憲章の唱和については足立原委員さん、それから教育委員長のあいさつについては、八

木委員長さん、それから表彰の贈呈については委員長さんにということで、八木委員長さん。 

  それからあと、こちらは来賓でございますけれども、今予定をしておりますのが町長、そ

れから議会議長、それから県会議員さん、それから来賓の町会議員等を含めましてご案内を

させていただきますので、ここで紹介をしていきたいと考えております。 

  そして、閉式のことばにつきましては、三好委員さんということで、昨年の例等を参考に

しまして、このような割り当てをさせていただきたいということで、案を作成させていただ

きました。 

  以上であります。 

○（八木委員長） ありがとうございました。 

  昨年どおりの式次第でございますが、委員さん方、ちょっとご覧になっていかがでしょう

か。 

○（八木委員長）岡本委員。 

○（岡本委員長職務代理者） 細かいことを言うと、受賞者の方の代表の御礼のことばとかっ

ていうようなのはないんですよね。本来この表彰というのはそういう趣旨のものでもないわ

けですね。 

○（八木委員長） 教育総務課長。 

○（河内教育総務課長） そうですね、この表彰式につきましては、受賞者の代表のお礼のこ

とば、感謝のことば、そういったことについては予定は特にしておりません。 

○（岡本委員長職務代理者） わかりました。 

○（八木委員長） 他にいかがでしょうか。 

  ございませんか。 

（「ありません」と呼ぶ者あり） 

○（八木委員長） それでは、当日の式の中身、流れは従来と同じ、これの担当でひとつよろ

しくお願いしたいと思います。 

  その他の第（２）番で何かございますか。 

（「事務局はございません」と呼ぶ者あり） 

○（八木委員長） 事務局の方ではございませんか。 



 

 

  愛川の教育が配られておりますが、これはよろしいですか。参考までにいただくというこ

とでよろしいでしょうか。 

  教育長、お願いします。 

○（熊坂教育長） 前回のときに中身は既にお話がしてあるかと思いますが、製本できました

のでお届をいたしました。 

  なお、研修等の行事予定、それも一緒に配付をさせていただきました。これは学校教育関

係の資料がほとんどなんですが、この中に学校の運動会、修学旅行、キャンプ等の日程がこ

のカレンダーの中に、別刷になっていると思います。ございますので、参考までにおつけい

たしましたので、ご利用いただきたいと思います。 

  なお、最後の３月ですが、中学だけはまだこの時点で卒業式の日程がちょっとまだ不明で

ございましたので、載っておりません。小学校の方は確認をしまして、21日というのが載っ

ております。近々またわかりましたらお知らせをいたしたいと思います。 

  小・中の連合行事等の日程も載ってございます。例えば10月12日に連合運動会、それから

11月９日、金曜日に小学校の連合音楽会、続いて10日の日に、これは高峰小だけ書いてある

んですが、全部の小学校区でふれあいフェスティバルというのがございます。これは小学生

と育成会、それから地域の老人会等々のふれあいの毎年やるレクリエーションです。そんな

ような予定が載ってございますので、ご参考にまでご覧いただきたいたと思います。 

  以上です。 

○（八木委員長） 教育総務課長。 

○（河内教育総務課長） 今、キャリア教育の推進に向けてということで、県の方から送られ

てきまして、これちょっとお配りをさせていただいておりますが、本町の活動いただいてい

る生徒の写真も載っておりますので、ご参考に配布させていただきました。開き中を見ます

と愛川町で行ってきたということの、内容も紹介をされ、その写真についても消防活動の体

験、これは愛川町の中学２年生であります。それからあとこのモデルについても、この裏面

のところにも水色のところが愛川町の生徒ということで紹介されております。これは神奈川

県下こういったことも各市町村で配られていることでありますので、一応ご紹介ということ

で配布をさせていただきました。 

○（八木委員長） ちょうどこの地図のこの網がかかっているところが実施された地域という

ことですかね。 

○（河内教育総務課長） こういうような、濃くされているところですね。 



 

 

○（熊坂教育長） ただ説明を読んでいただきますと、全部の学校が市町村でやったというと

ころは、うちの方だけです。例えば、相模原市が全部塗ってありますけれども、数校だけと

いう、中には１校というような、ケースもございます。 

○（八木委員長） さすが先見の目があって、素早い取り組みということで結構でございまし

た。そういうことでございますが、ほかにないようでしたら、本日の議事はすべてご審議い

ただいたわけですので、以上をもって閉会としたいと思いますが、ご異議ございますか。 

  どうぞ。 

○（三好委員） 三好ですけれども、平成19年度の学校教育と授業日程を、先月の定例教育委

員会のときに教育長さんからお話をいただきまして、早速出していただきましてありがとう

ございました。これについては授業参観等は出ていませんけれども、その都度ということに

なりますでしょうか。 

○（八木委員長） 教育長。 

○（熊坂教育長） 各学校の計画書はこの間の校長会で、年間のができ上がりましたら教育委

員会へ届けてくださいというお願いがしてございますので、各学校のが集まりましたらまた

お届けしたいと思います。 

○（三好委員） ありがとうございます。よろしくお願いいたします。 

 ──────────────────────────────────────────  

     ◎閉会 

○（八木委員長） それでは、以上をもちまして４月定例会を閉じさせていただきます。 

  長時間にわたりましてありがとうございました。 


